

阴转多云，偏北风4~5级，
22℃~26℃。

丹阳日报

新闻热线 86983110

丹阳新闻网 www.dy001.cn

国内统一连续出版物号 CN 32-0070

邮发代号 27-300

第9393期

主办单位：
丹阳日报社

主管单位：
镇江日报社

出版单位：
《丹阳日报》编辑部

习近平同美国总统特朗普通电话

新华社北京9月19日电 9月19日晚，国家主席习近平同美国总统特朗普通电话。

市政府召开第55次常务会议

开展相关学习，传达相关精神，听取、研究相关事项

本报讯（记者 陈静）昨日下午，市长宋飞雄主持召开市政府第55次常务会议，开展相关学习，传达相关精神，听取、研究相关事项。市领导于斌、陆云飞、倪荣锦、杨文军、张文华、蒋敏、谢丰羽、张路、严学华参加会议，市领导韩静慧、贺云华列席会议。

会议学习了习近平总书记在上海合作组织成员国元首理事会第二十五次会议上的重要讲话。宋飞雄指出，总书记的重要讲话精神，为我们更高水平推进对外开放与合作提供了根本遵循。全市上下要深刻领会其核心要义，持续强化产业对接，重点紧扣我市“4+3+1”主导产业体系，以产业链供应链协同为核心，精准对接上合组织成员国在高端装备制造、新材料等制造业实体经济领域的互补需求，持续提升我市主导产业在国际市场的核心竞争力与品牌影响力；要深化融合发展，牢牢把握上合组织国家经贸合作高质量发展行动计划实施契机，构建多层次、宽领域、立体化的交流网络；要优化营商环境，持续完善外商

投资全生命周期服务体系，让外资企业在丹阳投资放心、经营省心、发展安心。

会议学习了《中华人民共和国农村集体经济组织法》。宋飞雄指出，《中华人民共和国农村集体经济组织法》是我国首部系统规范农村集体经济组织运行管理的法律，对于保障农民权益、巩固农村基本经营制度、促进乡村振兴具有重要意义。要提高政治站位，从服务“三农”工作大局的高度出发，全面学习、深刻领会该法律的核心要义，切实把法治思维和法治方式贯穿农村集体经济发展全过程、各环节，依法有序推动农村集体经济组织发展壮大；要聚焦重点任务，着力强化“三资”管理，严格规范资产发包流程，切实保障农村资产资源管理规范有序；要强化协同联动，持续加强对全市农村集体经济组织运行的业务指导、动态监测和有效监管，全面提升农村集体经济发展的规范化、科学化水平。同时，要进一步提高广大农民群众依法维权和参与集体经济事务的意识，共

同推动全市农村集体经济健康有序高质量发展。

会议学习研究了生态环境领域相关事项。宋飞雄强调，全市上下务必站在“国之大者”的高度，进一步增强责任感和使命感，全力补齐短板弱项，坚决守住生态环境质量“只能更好、不能变坏”的刚性底线。要提高站位、压实责任，严格落实党政同责、一岗双责，强化部门协同和担当作为，真正将《地方党政领导干部生态环境保护责任制规定（试行）》的各项要求转化为推动生态环境保护的实际行动；要真抓实改、动真碰硬，抓实抓细系统排查、从严执法、源头防范、建管并重，坚持敢于斗争、善于斗争，做到系统研判、主动应对、加快整改、提质增效；要系统治理、标本兼治，不断深化“水气土”污染防治，推进环境质量持续改善。

会议传达学习了全省财政科学管理试点会议精神。宋飞雄指出，全市上下要充分认识财政科学管理的重要性紧迫性，以系统思维谋全局，以精准理念提

效能，以底线意识防风险，不折不扣地将省委、省政府决策部署贯彻到位，全面提升财政管理系統化、精细化、标准化、法治化水平。

会议审议了《2025年国庆中秋假期促消费系列活动方案》。宋飞雄指出，相关部门要做优做特“吃住行游购娱”系列促消费活动，落细落实假日氛围营造、城市交通管控、旅游市场供给等各项任务，为群众和游客提供优质的假日体验。

会议审议了《关于建立防范和打击非法金融活动联防联控工作体系的通知》。宋飞雄强调，防范和打击非法金融活动，直接关系人民群众切身利益。全市上下必须提高政治站位，压实工作责任，坚持抓早抓小、防患未然，协同联动、有效处置，宣传引导、营造氛围，主动应对、标本兼治，全力将非法金融风险化解在萌芽状态，切实守护好人民群众的“钱袋子”，为经济社会高质量发展营造安全稳定的金融环境。

会议还研究了其他事项。

讲好文史故事 赋能履职实践

市政协举办书香政协“四季沙龙·秋之硕”读书分享活动

本报讯（记者 茅猛科）昨日下午，市政协举办“四季沙龙·秋之硕”读书分享活动，倾力打造“书香政协”，推动广大政协委员在读书中明方向、聚共识、强本领。市政协领导薛军民、陈建红、夏炜、徐瑞俊参加活动。

活动中，来自市政协各界别委员活动小组的8位政协委员以“讲好文史故事 赋能履职实践”为主题，分享了江苏省非物质文化遗产“紫颖毛笔制作技艺”的百年传承，带领大家走进紫颖毛笔的瑰丽世界，并现场书写了“风载书香”四个大字；分享了南门雕像“阴差阳错”的浪漫传说，让大家看到了历史传说在当代焕发出的强大生命力；分享了丹阳装裱修复源远流长的技艺，带领大家走进书画修复的匠心世界，感受技艺背后的文化坚守；分享了以汤展文传说为代表的丹阳民间故事，让大家感受到了那些口耳相传的民间故事承载着的深厚文化密码；分享了紫颖毛笔背后的文化沉浮与家国情怀，让大家感受到文化传承的坚韧；分享了丹阳最质朴的乡愁——大麦粥，带领大家品味丹阳人最深厚的乡土情怀……与会政协委员跟随分享一同感受非遗魅力、聆听历史回响、品味乡土温度，更加理解了丹阳文化根脉，也更坚定了他们传播地方文化、赋能履职实践的使命与担当。

下一步，市政协将持续开展读书分享活动，以书为媒、以史为鉴，继续讲好丹阳故事、中国故事，引导广大政协委员在阅读中感悟文化、提升能力，让文化成为凝聚共识的桥梁、服务发展的动力。

值班：汤 鸽 朱江达
编辑：朱江达
组版：赵 勤
校对：张 敏



看新闻享服务，
就用“我的丹阳”

从“门外汉”到“环保通”：束翔的初心三部曲

本报记者 曾丽萍 通讯员 陶剑

跨界“尖兵”：从环保“门外汉”到“电镀通”

2013年7月，束翔从社区工作转战至我市环保系统，标志着他迎来职业生涯的一次重大转变。面对一个全新的领域，他没有畏难，而是把学习当作第一要务，挤出一切时间钻研环保法律法规、政策条例。他一边学、一边干，把岗位当作练兵场，不断提升业务能力，迅速赢得领导和同事的认可。

仅仅四个月后，工作努力的束翔被局里委以重任，派往当时新成立的丹阳市电镀（整治）环保园区环保所。该园区是江苏省太湖流域电镀环保整治的关键项目，从设备到工艺、从废气到废水，每一项都必须严格合规。束翔深知，这个园区建设关乎着整个城市的绿色发展，也承载着守护绿水青山的重大使命。对电镀一无所知的他，再次迎难而上，埋头学习电镀原理与治污技术，督促企业安装合规设备，坚决将落后工艺挡在门外。

在园区建设过程中，企业与管理部门摩擦不断。束翔总是冲在一线，主动作为，不急不躁、苦口婆心，以真诚和耐心化解矛

盾。最终，所有入园电镀企业全部实现有序生产，园区顺利通过验收。为了持续推动辖区生态环境的改善，他积极探索创新工作方法，建立了“园区+部门+企业”的三方联动机制，明确各方责任，特别是强化企业的主体责任，从而开创了共建共治的新格局——他用实际行动守护绿水青山，为建设清洁美丽的丹阳贡献自己的力量。

信访室的“老娘舅”：用“三心”工作法做群众的“贴心人”

2016年3月，束翔转岗至局里环境信访岗位。每天，他督促团队认真完成每一个核实、回复与回访电话，不让任何一条群众诉求“石沉大海”。噪声、异味、粉尘……这些看似“小事”，却关系百姓日常生活。束翔始终把它们当作“自家事”，不推诿、不敷衍，认真处理每一起信访案件……

“做好信访工作是一门艺术，容不得丝毫疏忽。这就要求我们工作人员既要熟练运用各种法律法规，也要在交叉管理的情况下协调好各个部门，说难度不大是骗人的。”束翔坦言。在他看来，环保信访不仅是环境问题，更关乎民生就业与社会稳定。

定，处理起来亟需智慧与温度。工作中，他总结出一套以“热心、耐心、倾心”为主的“三心”工作法：热心接待、耐心倾听、倾心办理。面对情绪激动的群众，他从不争执，而是耐心疏导；接到投诉，他会第一时间赶赴现场，急民所急、解民所忧……就这样，他就像一位环保领域的“老娘舅”，协调各方、化解纠纷，用真诚换来群众的信任，真正让环保信访窗口成为老百姓“讨说法、能放心”的地方。

环境信访工作任重道远，唯有坚持“防调结合，以防为主”原则，信访调解才可春风化雨。工作期间，束翔除了解决群众急难愁盼问题，还不断丰富宣传形式，推动党员干部、居民代表等多方力量开展宣传教育活动，依托他在局里打造的“老娘舅协调室”，让更多群众有话可说、有理可讲，真正为群众提供了一个解决矛盾、化解矛盾的好去处，切实增强了辖区群众的幸福感和获得感。

“老娘舅都是娘家人，我们也是当事人的娘家人，最重要的是把当事人的事当成自己的事。”束翔说，“化解环境信访的核心是将心比心，把老百姓的气疏通了，矛盾自然就化解了。”

(下转2版)